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HRONOV 

,,Dnes končí ústřední diva­
delní přehUdka v Hronově a 
téměř doslova bude zítra zapo­
čato s koncepční přípravou ne­
jen příštího ročníku, ale para­
lelně s _ním i s přípravou ju­
bilejního 50. Jiráskova Hrono-

Směrem k 50. J H 
va. Věřím, že návštěvnici i vy­
stupujícf soubory odjíždějí z 
Hronova s diváckým i tvůrčím 
uspokojením. My, kteři s širo­
kfm okruhem spolupracovnlk.ú 
máme připravit hlavnf zásady 
pro uspořádán( dalších dvou 
ročníků si nemůžeme a nesm(­
me pocit uspokojeni připouštět. 
Závi!ry z letošnlho roku budou 
směřovat pi'edevšim k r . 1980. 

Hlavní zamyšlení bude věno­
v-ino dramaturgii, její!!l žánrová 
pestrost, přikladná v letošním 
rol!nfku, musl být obohacena o 
inseenaci z dUa Aloise Jiráska 
a O:aleko vjrazněji o současnou 
liramatickou tvorbu. Tento ak­
cent je nutné rozeznat už dnes, 
R4y soubory pi'ipravuJf drama­
turgid<é plány, ale současně je 
al!Jlbytné obrátit se s naléhe­
..-ou vjzvou na kulturnt středis­
ka a ideově odborná zei'izeni 
..teeh stupňů, aby timto smil- . 
rem rozv1jely svou metodickou 
pric-i a pozornost." 

l'ak odpověděl ne otázku na­
li redakce soudruh Dofek Hrn• 
člf, vedouci divadeln(ho oddě• 
lenl nKVC, ne otázku dotýka­
jld · se prdbi!hu letošn(ho roi!· 
nfka Jiráskova Hrónove a jeho 
Jl{mfch vazeb ná další období. 

Beseda se zahraničními delegáty 
Místo obvyklých třech tříd ve škole se včera 

dopoledne naplnily čtyři: svůj diskusní klub měli 
také zahraniční delegáti. Na tři a půl hodiny se 
třída rozšuměla několika jazyky a z tlumočníkií 
se jen kouřilo, protože se skutečně neúnavně ře­
šily nejen problémy jednotlivých festivalových 
představení, ale i některé obecnější otázky ama­
térského divadelnictví u nás i ve světě. 

Diskusi řídila ing. Matoušková, za porotu se jí 
zúčastnili dr. Štefko, prof. dr. Trapl, arch. Zbořil 
a V. Oktábec, za Oú Bratislava A. Štefková a za 
úKVČ Praha B. Hrnčíř. V úvodu byli zahraniční 
hosté podrobně seznámeni s funkcí a zpiísobem 

(Pokračování na str. 4] 

Včerejšího večerního před­

staveni Klicperovy hry Hadrián 
z Římsů v nastudování divadel­
ního souboru ZK ROH Sklárny 
Karolinka se zúčastnila delega­
ce ministerstva kultury Ceské 
socialistické republiky, vedená 
soudruhem K. Lebedou, vedou­
cím oddělení druhého odboru 
ministerstva kultury CSR, sou­
družka FiHdesiová, pracovnice 
ministerstva kultury CSR, sou­
druh Josef Vlček, pracovník 
ideologického oddělení KV KSC 
v Hradci Králové. 

9 "7B -- ·_ -V besedě se zahraničními hosty s~- hovořilo o několika inscenacích letošního 
. . . Jiráskova Hronova, mezi nimi i zelenečském představení hry Koniec všetko napravi 



Tento kolektiv se dokáže sejft 
při práci jakéhokoli druhu, se 
stejným zaujetím dokáže praco­
vat na inscenaci hronovského 
souboru, jako na přípravách 
dobrého prostředí pro ostatní 
soubory. Jiráskovo divadlo se 
na týden stalo jejich domovem, 
odcházeli odtud časně ráno a 
vzápětI se vraceli, aby napomá­
hali při zkouškách dalšího sou­
boru. Vídali jsme se s nimi 
každý den, předávali si navzá­
jem drobné zprávy, pomáhali 
si. - Nen! snad amatérského 
divadelního kolektivu, či kte-

SVĚTLA SVíTI LA 
réhokoli z jeho členů, s nímž 
by se neznali tak jako musí 
znát jeden druhého na jiném 
pracovišti. Jistě na tento ko­
lektiv vzpomínají všichni a ze­
jména pak soubor z Ostí nad 
Labem, jehož večerní předsta­
vení bylo ovlivněno energetic­
ckým výpadkem. Avšak tento 
kolektiv i jeho práce má ještě 
svou druhou stránku, která je 
velmi důležitá pro rtist a roz­
voj amatérského divadla přímo 
v tomto městě i v širším mě­
řítku - na tom je jednoznač­
ně vidět, jak se přehlídka a­
matérského divadelnictví svým 
vlivem podílí zpětně na kon­
krétní činnosti jiných soubqrů. 
Proto snad je třeba říci jim, 
že 48. Jiráskův Hronov, stejně 
náročný jako předcházející, 

přinesl absolutorium znamenité 
,,partě" členů hronovského sou­
boru, kteří se dovedou se zau­
jetím pustit do práce a se stej­
ným zaujetím se umějí bavit. 
A že světla svítila, je samo­
zřejmé i když za takovým kon­
statováním jsou léta zkušeností, 
získávaných předávaných. 

V. K. Klicpera: Hadrián z Římsů 

V. KLICPERA: HADRIÁN Z ŘÍMSO 

* ústřední porota hodnotí 
V. K. Klicpera je klasik oblúbený, zaujímavý, v 

dramaturgickom povedomí živý. A predsa v po­
sledných rokoch zisťujeme, že na českosloven­

skom divadelnom fronta sa nestretávame s úspeš­
nými inscenáciami jeho hier. Príčiny sú asi dve 
- po prvé prestala fungovať v divadelnej i di­
váckéj obci významná významová vrstva Klicpe­
rových diel - paródia či ironický vzťah k po­
kleslej romantickej rytierskej dramatika. Po druhé 
- osobitý Klicperov humor, čfra divadelnosť ako­
si ťažko nachádza nadšených a posvii.tených in­
scenátorov. V týchto súvislostiach je teda zrejmé, 
že divadelníci Klubu pťacujících ROH Sklárny Ka­
rolinka se pustili do nerahkého zápasu. Víťazne 
z neho vyšli potiar, pokial mažeme konštatovať, 
že ich inscenačný pokus mal črty poctivej práce, 
ktoťá se neusilovala pťinášať do textu a predsta­
venia niečo mechanicky zvonka, že sa neusilovali 
o lacnú a násilnú aktualizáciu. Pokúsili sa výjsť 
z vnútťa Klicperovho textu, teda podstúpiť tú 
najzložitejšiu cestu za výsledným tvarom. No in­
scenácii chýba uvořnený, nadfahčený prejav, ko­
mediálne iskrenie, bohatšie prepracované mizan­
scény. V hereckej práci sa dostali len po elemen­
táťnu kvalitatívnu rovinu, hoci z niektorých he­
reckých výkonov sa dala prečítať nepochybná 
h2recká disponovanosť, teda istá perspektivnosť 

kolektívu. 

Hadrian z Řimsú je teda inscenácia poctivého 
úsiiia a dobrých úmyslov. 

Predstavenia Hubalkovej Ho­
diny Antigony a štokovej Bož­
skej komédie stali sa v diskus­
nom klube č. 1 zámienkou pre 
hladanie širších a všeobecnej­
ších odpovedí na otázku, kam 
smeruje súčasné české a slo­
venské divadelně ochotníctvo. 
Pokiaf Hodina Antigony vypro­
vokovala skor úvahy o stálej 
platnosti i podnetnostl klasic­
kého dramatického odkazu, tak 
Bozská komédia nasmerovala 
diskusiu k súčasnému stavu 
najmi! dramaturgie - a to vo 

Diskusné kluby · 
všeobecnom zameraní, i v za­
meraní na tohtoročný Jiráskov 
Hronov. 

Napokon, nebylo ani na škodu 
že dve spomenuté predstavenia 
stuli sa viac podnetom, než 
predmetom diskusie. Ani v jed­
nom prípade nešlo totiž o pred­
stavenia v čomsi výnimočné a 
tak sa nemožno čudovať, že aj 
diskusia o nich sa zadrhávala. 
Overa užitočnejšie bolo si na­
prfklad vypočuť zaujímavú úva­
hu doc. Císařa o tom, či je to 
vždy súčasná dramatika, ktorá 
je schopná s hfadiskom rezo­
novať, či niekedy nie je to prá­
ve klasika, napríklad Sofokles 
alebo Shakespeare, ktorá sa 
naliehavovou a provokujúcou 
rečou prihovorí divákovi a je­
ho problémom dnes, v túto ho­
dinu. A tiež bolo zaujímavé 
i poučné vypočuť si úvahu dr. 
Kreta o motívoch, ktoré pri­
vádzali diváka starého Grécka 
do amfiteátrov. V tejto súvis­
losti stojí za zaznamena.nie je­
ho postreh na margo Hubal­
kovej hry: ,,Keď je Hodina An­
tigony v čomsi falošná, . tak je 
falošná predovšetkým v pás 
Silmotných, v našej neschop­
nosti podstúpiť osud Antigony" . 

. Z málopočetných .diskusných 
prispevok na tému Božskej ko- · 
médie zaznamenajme aspoň je­
den hlas: ,,škoda, že hlavné po- · 
stavy nevytvorili La:,lca a Sa­
tinský"., V súvislosti s týmto . 
tituloni ro.~prúdila sa aj zaují­
mavá dis)rnsia . o tohtoročnef 
hronovskej dramaturgii i o tom, 
či . hronovská prehliadka repre­
zentuje skutočne súčasný stav 
v našom amatérskom divadle. 
Doc. Císař mal na túto· tému 
niekolko zaujímavých marginá· . 
lií, z ktorých za zaznamenante 
stojí jeho povzdych, že treba asi 
zostarnúť, aby človeka velmi 
netrápilo, ked každý ročník JH 
nie je rovnako úrodný. Ináč 

obaja vedúcí diskusného klubu", 
Jan Císař ,t· Anton Kret vyslú­
žili si velmi lichotivú charak­
teristiku; hodnota toho, čo po­
čas celého JH povedali bola 
tým nejv!l.čším prínosom tohto­
ročuej prehliadky a prekryla 
aj tie nedostatky, ktoré sa vy­
sky1li na javisku. 

-p-

• 



DÉLNICKE: DIVADLO SATIRY 
Z BURGASU 

čtyřicetičlenný bulharský sou­
bor přijel jako host letošní ce­
losttitn! přehl!dky amatérských 
divadelních souborů právě v 
době, kdy oslav! deset let své 
divadelní práce. Je to kolektiv 
velmi různorodý, v němž jsúu 
zastoupeny všechny věkové i so­
ciální kategorie pracujicích. -
Hronovskému publiku se před­
staví s nastudován!m hry 

TANEC PRO OKARINU 
A BASY 

Tato hra byla napsána na 
motivy díla Jordana Radičkova 
- můžeme v ní pozorovat ne­
ustálé střídání a proplétání ko­
mi.ckých a tragikomických prv­
kli , životnosti a přechodnosti 
dějli, smutku se zábavou, váž­
nosti a žertovnosti, skryté pod­
staty jevťt a možnost jejlho po­
znání. Radičkovovi hrdinové ne­
vystupuj! se svými projevy pří­
Ji.š do popředí; na první po­
hled zůstávají skryti. Ale na­
hlédneme-li jim hluboko do du­
še, poznáme její bohatství, po­
chopíme kolik moudrosti a li­
dovosti je v těchto postavách 
obsaženo. 

Sotva si Mi!ojko, pekař a je­
ho žena uvědomují, že vykoná­
vají nějaký hrdinský čin. Jed­
nají prostě, lidsky, přijímají 
mvšlenku, které slouží čestně a 
oddaně. A v tom je skryta veli­
kost jejich jednánf. 

Jak v tvorbě Jordana Radič­
kova, tak i v dramatizaci Julie 
Ogňanové jasně rozeznáváme 
vytvořené obrazy. 

My, Bulhaři. nemáme „ote­
•řené divadlo", které je cha­
rakteristické ve středověku pro 
mnoho zem! (po celých 500 let 
t ureckého jha nebylo u r, ·is vů­
bec- žádně divadlo, a to až do 
roku 1878). 

Jsou však i jiné [ormy pro­
jevu, ve kterých hledáme živý 
krit ický pohled lidu na svět, 
jímž je obklopen a kro'llě toho 
I na své vlastní nedostatky. -
Z těchto předpokladit vychází 
literární a dramatické dťlo Jor­
dana Radičkova, z _těchto zdro-. 
jú vyrůstá také dnešní před­
stavení Dělnického divadla sG­
tirv z Burgasu. 
I. EPIZODA: 
VÝKŘIK A OZVĚNA 

Vycházíme z toho, že chce­
me objevovat na každém kroku 
čarovné rysy lidového charak• 
teru. Epizoda vychází z toho, 
že v ní není ani zmínky o re­
álně ztracené koze a ovci a 
při.tom se stává uk1zkou ~e­
niálního nápadu dvou Vlmko­
vanú, kteří se chtějí bavit z 
kritické dvoismyslnosti prostře­
dí v němž žijí. Jeden si vybírá 
roli na ivnfho člověka, aby Um 
druhému umožn!l vést hru. Ta­
kovým zpflsobem se bav! a vy­
tvářejí pocit vlastního potěšeni 
ze hry. 
II. EPIZODA: BOSI A OBUTI 

Abychom sp.oj111 tuto epizodu 
s první, mfiže roli zatčeného 
brát jeden z venkovan(). nám už 

JORDAN RADIČKOV 

Tanec pro okarinu a basy 
OSOBY A OBSAZENÍ 

I. Výkřik a ozvěna 

1. venkovan - Dimo Atanasov 
2. venkovan - Jordan Dimitrov 

II. Bosí a obuti 
Zatený - Jordan Dimilrov 
Jeho žan - Ivanka Dimitrova 
Policajt - Georgij Arabadžijev 

III. Kdo (co) udržuje pořádek 
Velká ryba - Gaorgij Arabadžijev 
Ostatní ryby - celý sbor 

,,Svoje a cizí" 
Angel, pekař - Zachari Džendov. 
Teta Vasilka -- Marie Kasimová 
Milojko - Dimitrij llijev 
Kamenik - Leko Alexiev, Adam Kirjazov 

IV. Dialog 
1. sousedka - Fani Božková 
2. sousedka - Soňa Diamandieva 
Muž 1. sousedky Jordan Dimitrov 
Muž 2. sousedky - Stojan Arabadžijev 

V. Verbování 
1. klobouk - Kostadin Belev 
2. klobouk - Željazko Petrov 
Pekař - Zachari Džendov 
Jeho žena -. Marie Kasimova 

,,Očekáváni" 

Pekař - Zachari Džendov 
Jeho žena - Marie Kasimová 
Milojko - Dimitr Ilijev 

VI. Přeměna obrazu Bulharska 
Venkovan s kloboukem - Georgij Arabadžijev 
Jeho žena - Soii.a Diamandieva 

,,Strach a smělost" 

Lazar - Jordan Dimitrov 
Milojko - Dimitr Ilijev 
Strážný - Željazko Petrov 

VII. Opravdový chléb 
1. klobouk .....: Kostadin Belčév 
2. klobouk - željazko Petrov 
Pékař - Zachar Džendov 
Jeho žena - Marie Kasiinová 
Milojko - Dimitr Ilijev 
Komentátor .....: Januška Mikalová 

VIII. Předvečer 
(celý sbor] 

,, Vítězství" 
( celý sbor] 

;,Venkovan s basou" 
Jordan Dimitrov 

,,Nový život" 
Matka - Soňa Diamandieva 
Otec - Georgij Arabadžijev 
Syn - Marie Aladžová 
Host - Dimitr Ilijev 

,,Spor o okarině a base" 
1. venkovan Dimo Atanasov 
2. venkovan - Jordan Dimitrov 
3. venkovan - Stojan Arabadžijev 
4. venkovan - željazko Petrov 
Milojko - Dimitr I!ijev 

,,Nastává jaro" 
Předseda družstva - Soňa Diamandieva 
Goca, prvá ruka předsedy - Dimo Atanasov 
Mistr hl-iněných ptákii - Dimitr Ilijev 

známých. Zatčený neustále kla­
me policajta a to tak šikovně, 
máme (a policajt také] dojem, 
že je pánem situace. Duchovní 
sila našeho lidu, jak svým ko­
loritEm a emocionálností, tak 
svou krásou, dosahuje tvťlrčích 
výšin, jimž říkáme talent. 
III. EPIZODA: 
KDO (CO] UDRŽUJE POŘÁDEK 

Tato epizoda znázorňuje pro­
blém strachu v sociálnfch as­
pektech. Strach je prostředkem 
veřejného p9řádku a udržuje v 
poslušnosti sociálně slabé. -
Strach je výraz bezmocnosti a 
pasivity před sociálně silným. 
Právě proto má tato směšná 
epizoda tak smutný charakter. 
IV. EPIZODA: DIALOG 

Zde jsou podtrženy nové rysy 
národního charakteru. Kome­
diálnf forma konfliktu nesmí 
muži nesmíme zapomenout, že 
strachu. Počtem dialogů mezi 
zatlačit z obsahu hry pocit 
jde o záporné rysy našeho cha­
rakteru. 
V. EPIZODA: VERBOVÁNf 

Téma „Svoje a cizí" se sklá­
dit ze dvou částí: 1. mechanis­
mus verbován! zrádců, 2. me­
chanismus obrany proti nim. 
Pekaři skromně podporuji lid 

dlky tomu, že mají vrozené 
kladné charakterové rysy jako 
je dobro a vrozený smysl pro 
spravedlnost. Mlčí odvážně, 
protože jinak nemohou jednat. 
VI. EPIZODA: 
PŘEMĚNA OBRAZU BULHARA 

Klobouk je sociální symbol. 
Hra venkovana s městským 
pánským klobouke m je výra­
zem jeho rozkollsanosti nad 
tím, jakou cestu si má zvolit. 
Za ironií, sebeironii a žertem · 
stojí v této zábavné, náhodné 
a naivní hře s kloboukem váž- · 
ný problém volby v každoden­
nfm životě. I tento všeobecný 
hrdina staví otázky týkajfci se 
bohatství duše národa. 
VII. EPIZODA: 
OPRAVDOVÝ_ CHLEB 

Postihuje tichý, hrdinský čin 
obyčejného člověka. Klademe . 
otázku dotýkající se problému 
života a smrti. Smrt ve jménu 
života. Obětováni se ve jménu 
lepší budoucnosti člověka. 

VIII. EPIZODA: PŘEDVEČER · 
Chlapec s nástrojem je vý­

razem pocitu ná.rodni hrdosti, 
výrazem historické přeměny_. 
Nastává svátečnf šum a .radost 
z vítězstvT. 

Monolog venkovana s krávou 
a basou využívá vhodné chvile, 
aby se vmísil do šumicí atmos; 
féry a tím dává pravdivý I 
když naivn! výraz našich před­
stav, dotýkajicích se těchto 
velkých přeměn. 

Druhé dějství se odehrává 
pod vlivem žertu a výsměchu 
lidské slabosti a hlouposti, 
přesto, že pod touto maskou je 
ukryta vážnost situace. I když 
je skryt za úsmě.vem a žertem, 
je v centru druhé části hry ob­
sažen zárodek no-vých lidských 
vztahů. · Tyto vztahy jsou vy­
( Pokračování na str. 4) 



Nechce se tomu ani věřit, jak 
čas rychle let!. Ani jsme se ne­
stačili ještě pořádně rozkoukat 
a z!tra se budeme pomalu lou­
čit. 

Skoro čtyřicet mladých lidí 
ze všech koutft republiky se 
sjelo na 48. Jiráskův Hronov, 
aby svou prací v ·Klubu mla­
dých nebyli jen pasívními po­
zorovateli představení, ale od­
nesli si něco vlastnich zkuše­
nost! pro přlštf práci v sou­
borech. 

V sobotu před týdnem to by­
la čtyřicftka různých tváří, zví­
davých jedinců, kteří se pátra-

Klub mladých 78' 
vě rozhlíželi, koho vybrat za 
svého kamaráda. A dnes je to 
kolektiv, parta, v tom nejlep­
šfm slova smyslu a kamarádi 
jsou všichni. A sbHžil je ko­
níček, na. kterém jezdí všichni 
návštěvnici a milovníci Hrono­
va - láska k divadlu. 
Děhem jednoho týdne pozna­

li, že osedlat si toho koníčka 
není tak jednoduché. Celá do­
poledne pracovali s velkým za­
ujeUm na základiich herecké 
pi;áce, učili se rozvíjet herec­
kou fantazii a představivost, se­
znamovali se základy pravdi­
vého jevištního jednání a ma­
gického „kdyby", pracovali na 
uvolnění i soustředění, zasvě­
covali se do tajil. kultury po­
hybu a učili se ctft partnera, 
svého kolegu. Věnovali těmto 
novým poznatkům všechen e­
lán svého mládl a Renáta, Petr, 
Eva, Pavel, Agnesa, Honza, Len­
ka, Ivan (nedostatek mfsta brá­
ni vyjmenovat všechny) proká­
zali, že svého divadeln1ho ko­
níčka už umí osedlat a mohou 
se vydat vstříc prvntm proutě­
ným překážkám. A nás, kteřf 
jsme stáli . v čele klubu mla­
dých, teš! předevš!m to, že veš­
kerá naše snaha a práce na­
lezla tak dobrou odezvu. 

f:'rogram klubu mladých po­
kral!oval odpoledne návštěvou 
pl'edstavent v Jiráskově dlvad­
ls ll večer co večer jsme se 
vmchnl sešli, abychom ještě 
dlouho do noci prodebatovall 
všechno, co nás na představení 
zaujalo a l to, abychom odha­
n11, proč se nám třeba něco ne­
llbllo. 

Klub mladých pracuje při Ji­
ráskových Hrono\'.ech již řadu 
let. To potvrzuje, že myšlenka 
zrodu Klubu mladých byla 
správná, neboť mládl, to je no­
vá krev, kterou ochotnické di­
vadlo tolik potřebuje. Věř!m, 
l!e· I letošnl účastnici budou na 
hronovská setkán! rádi vzpom1-
nat. Na pernou práci na sále; 
na pěkná divadelní představe­
n{, na ostré nočnf diskuse, ale 
i na J;>áječriou kuchyni Korco­
vých v Dl'evlčl. 

Vám, mladf, patřf dík, za pěk­
nou atmosféru, v které Jsme 
celý týden pracovali, i my jsme 
mezi Vámi" omládll: Ať Vám ten 
elán po celý život vydržtl 

Beseda se zahraničními delegáty 
(Pokračován! ze str. 1) 
práce festivalové poroty a se strukturou a kon­
cepcí metodického usměrňování amatérských di­
vadelnich souborů v ČSR i v SSR · pomocí postu­
pových soutěží a přehlídek. Když byly zodpově­
zeny položené dotazy v této oblasti, přešlo se 
k diskusi o jednotlivých představeních. Zajímavé 
je, že se objevila řada stejných otázek a polemik, 
jaké se po celý týden objevovaly v ostatních dis­
kusních klubech. Nejvíce se hovořilo o ústecké 
inscenaci Peer Gynta a o slovenských inscenacích 
Shakespearovy hry Konec vše napraví a Gozziho 
Král jelenem. V souvislosti s tfm pak padla již 
tradiční otázka, jakými cestami by se amatérské 
divadlo mělo dále ubírat. Divadlo je však ze všech 
uměleckých druhů nejdemokratičtější, prohlásil 
v této souvislosti dr. Štefko, a nejde tedy o to, 
abychom se sjednotili. Protože je dobré, když se 
divadelní kultury vyvíji různými směry. A hronov­
ský festival dává jen trochu nahlédnout do naší 
divadelní kuchyně, v které se vaří v různých hrn­
cf ch a různá jidla. Všichni hosté se v podstatě 

vyjádřili, že rozhodně stoj[ za to okusit je a že 
je pro ně účast . na našem vrcholném festivalu 
radostná a přínosná. Jenom vyslovili politováni, že 
se k diskusi o představeních sešli až v závěru 
přehlídky a na podrobnou analýzu nezbyl čas. 

Dlouhou diskusi uzavřel prof. dr. V. Trapl po­
děkovánim za zaujetí a upřimnost, s níž se všichni 
vyjadřovali k jednotlivým problémům, připomněl, 
že výměna myšlenek lidi sbližuje a vyslovil přání, 
že se všichni s našimi zahraničními přáteli na 
příštím ročniku Jiráskova Hronova opět setkáme. 

Ještě se neloučíme 
'Obecné poděkování všem 

- aga -

Do slavnostního závěru letošního Jiráskova Hro­
nova zbývá několik málo hodin - je proto na­
místě připomenout některé události k nimž se 
ještě dlouho budeme vracet, listujíce denním tis­
kem, který se za týden nashromáždil na stole 
a možná také některými čísly hronovského zpra­
vodaje. Stalo se dobrým zvykem poděkovat všem, 
kteři se po celá léta vracejí pro kousek přehl1d­
kové atmosféry a také spoustě lidí s nimiž se 
pravidelně setkáváme prakticky na ·stejných mís­
tech - v informačni kanceláři, distribuci, závod­
nim klubu nebo na MěstNV. Ani náš redakčnl ko­
lektiv se od loňska přil!š nezměnil, celý užšl i 
šlrši tým je neustále v kontaktu, v!me o sobě 
navzájem a když se blíž! nějaká přehlfdka, plšeme 
sl, telefonujeme a někdy se i domluvíme, že bu­
deme spolupracovat. Tak jsme letos přlvitali Mi­
lana Poláka z Bratislavy, který nám odevzdal 
mnoho řádků i ostatní pracovníky redakce. A jest­
liže se nám místy něco nepodařilo, přimluvte se 
za nás u čtenářů. Krásná je spolupráce s pracov­
níky hronovské tiskárny, jen d!ky tomu, jak vážně 
a odpovědně se celý týden vyrovnávali se svým 
složitým tlkolem a dokázali se vyrovnat i s vý­
padkem elektrické energie uprostřed týdne, jenž 
byl příčinou mnoha těžkostí. Děkujeme dětem z 
hronovských škol, že se snažily; abyste měli každé 
číslo novin včas. A nesmlme zapomenout na ty, 
kteři nám ochotně a rádi poskytli střechu nad 
hlavou - péči Přfpravného výboru, MěstN•V v Hro­
nově i pracovníkťlm učňovské školy. Děkujeme 
novinářům, kteř! na výbornou zajišťoval! denní 
zpravodajství o pl'ehlfdce, děkujeme členil.m po­
roty za spolupráci a dobré rady, všem kteří o nás 
pečovali - hronovské stqvce, technickému týmu 
Jiráskova divadla, protože tito všichni udělali ne­
smlrný kus práce také pro amatérské divadlo, 
pro to, abyste rádi za -rok přijeli. 

-_.,. red. -

[Pokračování ze str. 3) 
jádřeny sdělením o fantastic­
kém oživeµí hliněných ptáků, 
díla mistrovské práce člověka. 
Hodnoty a krásy života vzni­
kají jenom díky tvů.rčí jiskře 
našeho vztahu k práci a jen 
touto cestou je možné odstranit 
disharmonii v duetu okariny a 
basy. 

• Zpravodaj 48. JH - deváté 
číslo našich přehlídkových no­
vin není poslední, které si dnes 
budete moci přečíst. V redakci 
připravíme ještě zvl~lštni vy­
dání, v němž najdete krátké 
obrazové návraty k některým 
představením, výsledky 48. JH 
a další závěrečné informace. -
Zpravodaj desítka bude distri-

KALEIDOSKOP JH 
buován bezprostředně po ofi­
ciálním závěru JH. 
• Hronovské místní vysflání, 
tak bychom mohli nazvat ne­
všední aktivitu, kterou jsme za-• 
znamenali během celého týdne 
- drobné zprávy, informace, 
upřesnění jiných informací ap. 
Celá tato práce dohromady zna­
mená spoustu hodin a přede-• 
vším pak dokonalou orientaci 
návštěvnlkil.. 

• S dobrým pocitom odchádza 
unavený pútn!k hronovský zo 
Staropadolskej hospody: čisté 
prostredie, dobrá obsluha, pest­
rý jedálny lístok, kvalitně jed•· 
la a n!zke ceny. Koho by to­
všetko navyše s dóbre chlade-­
ným pivom neosviežllo? Na­
ozaj jedno z pohostinstlev, kto­
ré sa celkom výrazne zúčast­
ňuje na vytvárani dobrej at­
mosféry hronovských dlvadel­
ných sviatkov. 

• Pomaly, ako sa začíná hro- . 
novská prehliadka chýl!ť ku 
koncu, začinajú byť rána čoraz: 
tichšie. - Len pri Jiráskových 
prameňoch sa zvyšuje večerná 
i ranná frekvencia. To sú tí, t!o 
si v hronovskom sprlevodcovi 
prečítall, že táto minerálka „do­
poručuje se k léčení počáteč­
niho stadia sklerózy, vysokého 
krevního tlaku a při tlplné tě­
lesné vyčerpanosti." 

• Upozornění: všechny buřty 
z Hronova, Náchoda a okolí" 
zbaštila Ko·tata, Již tradičně stá­
nujfcí za · hřbitovem; Pro sebe 
a věrné přátele pořádala totiž 
ve čtvrtek v· nočních až ran­
ních hodinách - s mírnou deš-• 
tivou přestávkou - táborák. 
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